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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soud USA odmítl žádost tabákových firem na
zrušení sporu s vládou
Americký federální soud dnes odmítl požadavek tabákových společností na zrušení soudního sporu,
který proti nim vede vláda kvůli údajnému používání vyděračských metod při propagaci.

Soudkyně Gladys Kesslerová tak zavrhla argument tabákových firem, že případ porušuje bod
americké ústavy týkající se rozdělení sil mezi výkonné, soudní a zákonodárné orgány, uvádí se v
dnešním prohlášení.

Podle tabákových firem přerostl tzv. vyděračský proces v "regulaci soudním sporem", a tudíž
přesunul zástupce výkonné moci do oblasti, která je rezervována Kongresu. Kesslerová však
nesouhlasí a prohlásila, že ministerstvo spravedlnosti pouze uplatňuje zákon, který prošel
Kongresem.

Americká vláda zažalovala tabákové společnosti za způsob, jakým vedly marketing, reklamu a
podobnou propagaci svých výrobků a žádá po nich 289 miliard dolarů odškodného. Žaloba se týká
americké společnosti Philip Morris ze skupiny Altria Group, dále R.J. Reynolds Tobacco Holdings, ale
také firem Lorillard Tobacco patřící do skupiny Loews, Ligget Group ze skupiny Vector Group,
British American Tobacco a Brown & Williamson.

Vláda žalobu podala již v roce 1999, tedy v době, kdy byl americkým prezidentem Bill Clinton.
Přelíčení by mělo začít v září.

Vláda tvrdí, že tabákové společnosti záměrně a vědomě klamaly americkou veřejnost. Firmy prý
dlouho odmítaly, že kouření je pro lidské zdraví škodlivé a vydávaly zavádějící tvrzení o závislosti na
nikotinu. Podniky naopak tvrdí, že vláda by je neměla z ničeho obviňovat, protože sama dobře věděla
o souvislosti mezi kouřením a nemocemi.

Obviněné koncerny se rovněž snaží tvrdit, že vláda nehovořila o závislosti na nikotinu až do doby,
než lékaři změnili definici pojmu závislost. Soud ale již dříve takové argumenty zamítl se
zdůvodněním, že podniky dostatečně neprokázaly, že by vláda v žalobě používala špatnou
interpretaci faktů, napsala agentura Reuters.
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